

經文：雅各書第一章 19 - 20 節

題目：『聽與說之間』

雅 1:19 我親愛的弟兄們，這是你們所知道的，但你們各人要快快的聽，慢慢的說，慢慢的動怒，雅 1:20 因為人的怒氣並不成就神的義。

引言

本論

一、是先聽後說(v.19)

1. 雅 1:19 我親愛的弟兄們，這是你們所知道的，但你們各人要快快的聽，慢慢的說，慢慢的動怒，

2. 箴 18:13 未曾聽完先回答的，便是他的愚昧和羞辱。

3. 約 7:51 不先聽本人的口供，不知道他所做的事，難道我們的律法還定他的罪麼？

二、是聽清楚後謹慎地說(v.19)

1. 詩 39:1 我曾說：我要謹慎我的言行，免得我舌頭犯罪；惡人在我面前的時候，我要用嚼環勒住我的口。

2. 箴 14:15 愚蒙人是話都信；通達人步步謹慎。

3. 箴 13:3 謹守口的，得保生命；大張嘴的，必致敗亡。

倪柝聲弟兄所著『主工人的性格』一書中

1. 要聽懂人( )的話

2. 要聽懂人( )的話(箴 18:8 傳舌人的言語如同美食，深入人的心腹。)

3. 要聽懂人( )的話

三、是聽懂後說合宜的話(避免怒氣 v.20)

1. 箴 15:1 回答柔和，使怒消退；言語暴戾，觸動怒氣。

2. 箴 25:11 一句話說得合宜，就如金蘋果在銀網子裡。

3. 箴 19:19 暴怒的人必受刑罰；你若救他，必須再救。

結論